
Кружковое объединение «Природа вокруг нас» 1 группа. 

Дата: 22.10.2024г 

Тема занятия: «Охрана животных». 

Цель занятия: Формирование представлений об охране животных. 

Задачи занятия: 

- вызывать у детей интерес к животному миру; 

- расширять  знания детей о необходимости охраны животных  

-воспитывать любовь, интерес к жизни животных и их охране. 

 

Ход занятия. 

1.Вводная часть. 

Здравствуйте ребята. Сегодня на  занятии мы поговорим об охране 

животных и их защите. Животные играют огромную роль в природе. Но 

люди порой жестоко истребляют их ради меха или мяса, а иногда ради 

развлечения. На диких животных влияет хозяйственная деятельность 

человека. Когда люди вырубают лес или загрязняют воду в реке, они 

невольно губят много животных, для которых лес или река — дом. Из-за 

хозяйственной деятельности человека и неумеренной охоты одни животные 

навсегда исчезли, а многие другие стали редкими. 

2.Основная часть. 

На протяжении всей истории Земли животные вымирали по тем или 

иным причинам. Одни погибали в ходе эволюции, другие – из-за природных 

катастроф или смены климата. В наше время основной причиной 

исчезновения многих видов животных стала человеческая деятельность: 

охота и коллекционирование, уничтожение естественных средств обитания и 

загрязнение окружающей среды. 

С древних времен люди охотились на животных, используя мясо и 

шкуру. Человек стал убивать большее количество животных, чем ему было 

необходимо для поддержания жизни. Когда смертность среди особей того 

или иного вида превышает рождение, этому виду грозит гибель. 

Представьте себе на минуту нашу планету без пения птиц, без 

животных, без общения с ними. Представьте, что больше нет собак и кошек в 

наших домах и можно животных увидеть только на картинках. Такие мысли 

не приносят радости, правда?  

Для защиты природных богатств создали Красную книгу, в эту книгу 

занесены исчезающие виды животных и растений, именно поэтому она такая 

большая. В каждой стране такая книга своя. Но можно составить ее и в 



отдельной области - так много представителей живой природы нуждаются в 

защите.  

Красный цвет книги сигнализирует о приближающейся опасности, 

сигнал тревоги. Остановись, оглянись, подумай, человек! Подумай о 

природе! Не слишком ли вольно мы пользуемся ее щедростью?  

Красная книга переиздавалась много раз. Да, мир постоянно меняется, 

какие-то растения и животные оказываются под угрозой исчезновения и 

нуждаются в помощи. 

 В нашей стране принят 

Закон об охране и использовании 

животного мира. Охота на редких 

животных запрещена, а на многих 

других ограничена. Под особой 

охраной животные находятся в 

заповедниках. Помогают 

спасению редких животных и 

зоопарки. В них живут и 

приносят потомство животные из 

разных мест нашей страны, 

других стран. Когда животных какого-нибудь вида становится много, их 

переселяют в другие места. 

Вывод: Красная книга – это важный документ, который информирует, 

какие животные в опасности. Она призывает изучать природу, любить и 

охранять животных. 

А сейчас давайте проверим, знаете ли вы экологические правила. 

1. Будем подкармливать птиц зимой, а весной с помощью старших будем 

делать для них домики. 

2. Не будем подходить близко к гнѐздам птиц. Ведь по нашим следам их 

могут отыскать разорить хищники. 

3. Если у тебя есть собака, не пускай ее гулять в лес или парк. Она легко 

может поймать плохо летающих птенцов и беспомощных зверей. 

4. Не лови и не уноси домой здоровых птенцов и детенышей зверей. В 

природе о них позаботятся взрослые животные. 

3.Подведение итогов. 

Берегите и охраняйте природу! Ведь как ты будешь относиться к 

природе, люди скажут, какой ты человек: добрый или злой, заботливый или 

равнодушный.  


